

我市71个项目列入自治区盘子

年度计划投资154.5亿元

本报讯（记者邱浩）近日，广西壮族自治区重大项目建设推进领导小组办公室公布2020年第一批自治区层面统筹推进重大项目，共有1132个项目。我市有71个项目在列（新开工项目5个、续建项目53个、竣工投产项目9个、预备项目4个），项目年度计划投资154.5亿元。

今年我市列入第一批自治区层面统筹推进重大项目的71个项目中，新开工5个项目分别为第二水源工程——引水工程子项、第二水源工程——西城水厂工程子项、兴安至阳朔公路延长线工程（含阳朔县福利镇

漓江大桥）、阳朔·兴坪休闲养生度假区（二期）、广西全州县桂北粮食仓储物流中心项目。

续建项目包括深科技智能制造产业园、灌阳至平乐高速公路、桂林市文化旅游中心、桂林雄森熊虎山庄搬迁扩建工程、桂林市米粉产业园等53个项目。其中，桂林市文化旅游中心项目截至2019年底，漓江歌剧院舞台区深基坑结构施工完成50%、地下室基础筏板施工完成50%，主楼施工完成50%。按照计划，今年将完成11栋安置房全部封顶，歌剧院主体竣工。桂林市米粉产业园今年计

划完成建设一期厂房。

竣工投产项目9个，分别为临桂新区万达广场及配套安置房、桂林市生化检测及免疫诊断试剂研发生产基地项目、桂林市飞宇智能产业项目、桂林市智能电子三轴稳定器产业化基地建设项目（一期）、天湖国际高山生态旅游度假区（一期）、恭城莲花特色小镇会客厅（月柿科创园）、恭城低风速试验风电场、中电投广西资源县十万古田风电场。

列为预备项目的有4个，分别为阳朔·春风漓水田园综合体项目、乐

满地文化旅游康养综合体项目（西北扩用地）、恭城瑶韵柿乡田园综合体之世界乡村之窗（一期工程）、桂林北综合客运枢纽工程。

据了解，这71个项目的建设将由组成的专门机构抓落实，一级抓一级，层层抓落实，明确责任、传导压力，及时了解把握项目推进情况，分类协调、分层解决，限时办结，通过完善各项机制确保重大项目有序推进。

疫情期间

孩子到了打疫苗的时间怎么办？

市疾控中心：除临桂区外的各接种点开始接受预约

本报讯（记者苏文娟）新冠肺炎疫情期间，孩子到了打疫苗的时间怎么办？这是目前很多家庭面临的困惑。记者从市疾控中心免疫规划科了解到，按照自治区分区分级，差异化防控的要求，除临桂区外，我市各社区接种点均已开始接受预约进行疫苗的接种。疾控专家提醒，如果要前往接种疫苗，必须进行预约，做好防护工作，同时儿童的陪护人员限制一人，接种后留观时间要足够。

事先预约 一人陪同

据了解，我市各接种单位目前均按照要求进行了开诊时间的合理安排，同时在接种场所进行了清理和消毒工作。接种单位工作人员也严格按照要求做好自身防护。

如果家长需要带孩子前来接种疫苗，要事先通过小豆苗APP或电话进行预约，核实接种时间段，减少在接种门诊不必要的停留时间，避免与临床科室人员、门诊和住院患者接触。前往接种门诊之前，要自行测量体温，评估受种者和陪同人员的健康状况。若受种者有发热等不适症状，应取消预约，暂不接种。

前往接种门诊时，1名儿童原则上只允许1名家长陪同到接种门诊。受种者及陪同人员进入接种门诊接受服务的整个过程均须佩戴口罩，不能佩戴口罩的婴幼儿，应尽量减少与他人近距离接触的机会。

受种者及陪同人员进入接种门诊前，应主动配合预防接种门诊工作人员开展体温测量等健康筛查工作；如实提供相关健康状况及告知14天前的外出史。孩子接种疫苗后

应在预防接种门诊观察30分钟，无不适后方可离开。接种结束回家后，应密切关注受种者的身体状况。如有接种疫苗后出现发热、局部红肿等，一般能自行缓解，无需特殊处理。如有其他不能缓解的不适，应及时联系接种单位或到就近医疗机构就诊。

错过接种该怎么处理？

也有家长担心，因为疫情错过了一些疫苗的接种，应该如何处理。根据我市各类疫苗的接种程序和相关的接种指南，疾控专家给出以下建议：

一、除部分疫苗外，大多数的疫苗（包括免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗）都是可以适当地延期接种的，如果您的孩子已经接种了首剂次疫苗，延期后只需要按接种程序进行补种就可以了，不需要从头再打。补种时优先补种免疫规划疫苗（即一类苗），特别是含麻疹成分疫苗。

二、我市目前不能延期的疫苗有五价轮状疫苗与十三价肺炎疫苗，两者都是非免疫规划疫苗（即二类苗），家长可根据自身需求在知情自费自愿的前提下选择接种，其中五价轮状疫苗共三个剂次：6-12周龄服用第一剂次，每剂次间隔4-10周，第三剂次接种不得晚于32周龄；十三价肺炎疫苗共四剂次：6周-6月龄接种完前三剂次，12-15月龄接种第四剂次。

还需要提醒的是，因各种原因未能及时接种卡介苗的适龄儿童，在补种时如果小于3月龄直接补种，3月龄-3岁需先做PPD试验，阴性者方可接种。

稳岗返还政策快速落地生效

惠及688家企业

本报讯（记者苏文娟 通讯员戈红明）近日来，桂林市人社部门积极推进疫情期间援企稳岗返还有关政策落地生效。截至3月5日，桂林市已审核通过“一般企业稳岗返还”资金1471.43万元，惠及企业688家，惠及职工5万人，助力企业稳发展渡难关。

2月5日，人社部等国家5部委联合印发《关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》，明确了对支持中小微企业稳定就业的具体要求。为减轻疫情给桂林市中小企业造成的影响，支持中小企业共渡难关，2月10日，桂林市人民政府印发《桂林市人民政府对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持中小企业发展若干措施的通知》，有关稳定职工队伍的其中一项措施为“实施援企稳岗政策”。通知下发后，市人社局快速反应，于2月14日，制定印发《桂林市人力资源和社会保障局关于应对新冠肺炎疫情实施失业保险支持一般企业稳岗返还工作的通知》（市人社发〔2020〕7号），第一时间将中央、自治区及市政府决策部署在我市贯彻实施。在具体办理中，通过“广西数字人社”网上服务大厅“免办”发放平台，把“人找政策”“企业找补贴”转变为“政策找人”“补贴找企业”

服务，全程“免填表”“免申报”“免跑腿”，企业一键确认“同意”就可发放稳岗返还资金。该返还资金是按企业上年度所缴纳失业保险的50%来计算。

疫情防控期间，市社保局稳岗返还业务推行网上办理“不见面”服务，特殊情况的“预约服务”，即采取“无需企业申请，系统自动筛选合格条件企业，经办机构审核、公示、发放”的快捷办理流程。为加快审核进度，工作人员主动加班加点，审核企业的稳岗返还数据，加快确认、加快发放，并及时将稳岗返还资金放到企业账户。截至3月5日，桂林市已审核通过“一般企业稳岗返还”资金1471.43万元，惠及企业688家，惠及职工5万人。

市人社局提醒，如果企业符合条件，请尽快登录“广西数字人社”（<http://rsweb.gx12333.net>）网上服务大厅进行申报，人社部门将依托系统“业务全覆盖”和“数据聚通用”优势，全部推送网厅弹窗提示进行复核确认，并针对防控物资生产的重点企业进行电话提醒，加快稳岗返还政策落地生效，帮助企业稳发展渡难关。

新修的防洪堤边缺少绿化树

爱心村民捐献300余紫薇花种苗

本报讯（记者陈晓东 通讯员黄昌电）看着新修的防洪堤边上缺少绿化，于是，荔浦市双江镇一爱心村民捐出了自家种植的300多棵紫薇花种苗。在征得水利部门同意后，近日，该村民又带领13名青年，义务将这些紫薇花种苗种好。该村民扮靓了母亲河的义举，得到当地群众的一致好评。

据介绍，荔浦市双江镇滨江防洪堤是新修建的，干净平坦，很适合群众散步，但美中不足的是，防洪堤边上缺少绿化树。双江镇两江社区詹家厂屯的詹勋全是村里的种植户，家里种有不少花卉苗木。他和几个村民一合计，决定在防洪堤边种

植一些花卉。

于是，詹勋全决定由自己免费提供苗木。2月底，他们联系了水利部门，告知了他们的想法，并得到了水利部门的允许。于是，詹勋全组织了13名村民，从自己家种植的花卉苗木中挖出300多棵碗口粗的紫薇花，种植在防洪堤边。2日，全部苗木栽种完毕，让防洪堤得到绿化、美化。

看着扮靓了的防洪堤，过往群众对他们的义举纷纷表示认同和称赞。一位73岁的老大爷说，他们的行为让人欣慰，这让他又看到了雷锋精神在年轻人中传承。